

# 路遇持刀伤人 叶国坚果断出手

## 男子伤人逃窜，狮山退伍军人联合治安员当场制服嫌疑人



### 塘联村开展防控登革热专项行动

近日，塘联村委会开展登革热专项行动的动员大会。大会上，由塘联村居领导向出租屋主解读何谓“登革热”，解释该疫情将通过花斑蚊作为媒介传播病毒。

在会议上，塘联流管站工作人员动员出租屋主检查自家出租屋及居住环境是否存在积水。工作人员建议居民对家中积水要进行及时清理，若家中有水养植物，应至少每隔三天进行换水一次，务必在源头上杜绝蚊虫的滋生。

此外，当日还到村里拉设防控登革热的宣传标语，大力宣传防蚊、灭蚊行动；并到各家各户派发灭蚊的蚊香等用品，协助出租屋检查卫生死角，督促居住人员做好个人卫生，降低蚊子的滋生，减少被蚊子叮咬的几率。

据了解，近期是登革热、乙脑等蚊媒病的高发季节，疫情一般在每年的5~11月，高峰在7~9月流行。登革热病毒主要通过俗称“花斑蚊”叮咬传播。塘联流管站工作人员呼吁，防控登革热是每年夏季的重要任务，每年都有人感染登革热病毒，为进一步降低被感染的几率，做好个人卫生是首要任务，防控登革热，从你我做起。

撰文/肖越群 通讯员 周改华

### 食品免费检测 20分钟有结果

近日，狮山食药监在狮山大利市场举行“快检开放日”市民免费送检食品药品知识进社区活动，为周边居民提供食品和农产品检测服务，检测项目包括蔬菜、肉类和水产等，群众可以亲眼见证蔬菜的“体检过程”，约20分钟就能拿到检测结果。

当日，检测人员重点筛查硼砂、瘦肉精、农残、兽残、孔雀石绿、吊白块、氯霉素、荧光物质等非食用物质或禁用物质、限量物质残留等项目。咨询群众以中老年人居多，老人家看不清楚或不理解时，宣传小组非常有耐心地进行解说，现场笑声爽朗，一片融洽的氛围。

此次活动中宣传小组共派送小册子150份、精美小礼品150份，接受群众咨询80余人次。当地市民表示非常支持狮山镇食药监的宣传活动，大家纷纷呼吁希望多些关注食品安全问题，打造一座食品安全之城。

撰文/肖越群 通讯员 邓凯玲 区丽 梁健媚

“快来人，帮忙按住他！”前段时间，狮山一名男子因个人纠纷伤人后意图逃窜，看到事发经过的退伍军人叶国坚果断出手将其制服。公安机关对叶国坚的举动表示赞许，又表示目前伤人男子已被刑拘，伤者经救治后已脱离生命危险。

### 男子伤人逃窜被擒

“当时没觉得什么，但事后想起，还很有些后怕。”叶国坚是狮山颜峰社区居民，曾在海南某炮兵部队服役，2007年退役回家，目前是一名货车司机。叶国坚告诉笔者，事发时自己刚参加完社区举行的退伍军人座谈会，正开着摩托车回家，路上看到两人正在吵架，其中一人突然用刀袭击对方，随后又骑着一台电动车离开，叶国坚见状，不动声色地驾驶摩托车跟了上去。

由于现场四周较为僻静，无人可以帮忙，加上对方的



叶国坚(左三)接受社区赠送的锦旗。

刀还放在车头篮内，叶国坚决定先悄悄跟踪，等待机会，当伤人男子接近颜峰牌坊路口时，机会出现了。“当时因为社区的退伍军人座谈会刚结束，很多车辆从牌坊路口驶入广云路，因此交通比较拥堵，电动车肯定走不快。另外当时为了疏导交通，路上还有许多治安员，我可以向他们求助。”

眼见时机成熟，叶国坚加油冲上前，将对方的电动车

撞倒后，叶国坚马上扑上前：“因为当时刀还在车头篮，四周也有行人，我怕他拿到刀后伤人，所以先拼命把他拖走，再用部队学到的擒拿术按住他，同时大声喊，让治安队员们来帮忙。”

听到叶国坚的叫喊，正在路口疏导交通的多名治安队员迅速上前，将伤人男子制服，并通知公安机关。“当时我听到砰的一声，接着看到一台电动车和一台摩托车撞

到一起，开始还以为只是交通事故，突然听到叶国坚果断出手，我们马上反应过来，一同将男子制服，并把他带到社区门卫室里控制起来，等待警察过来。”一名当时在场的治安员对笔者说道。

### 叶国坚果断出手不后悔

大圃派出所的一名相关负责人表示，经审讯，该名男子是因个人纠纷而持刀伤人，目前已被警方刑事拘留，相关侦查工作正在进行中，而事件中的伤者经抢救，目前已经脱离了生命危险。

虽然事后有点后怕，但叶国坚表示，对自己当时的选择不后悔：“在部队，我们受的教育是保卫人民生命财产安全，现在我虽然退伍10年了，但看到有人光天化日下伤害别人，还是觉得不能放过他，如果下次再碰到，我也会做同样的选择。”

撰文/摄影 郭韩 通讯员 邓润安

# 小朋友学历史 为古村添色彩

在狮山镇高边社区的璜溪村是一条百年历史文化名村，历经岁月的洗礼在今天依然充满了生机。近日，高边社区居委会联合大众社工组织一班小朋友为璜溪村再添新色彩，使单调的墙体变得美观的同时，更丰富了孩子们的暑期生活。

墙体上的绘画内容以文明、礼让、互助等主题为主，宣扬和谐共融社会，并将古村里具有代表性的历史建筑展现在墙体上，建筑的名字、具体位置让进入古村的游客一目了然，使游客们更加了解璜溪古村的历史文化。

炎炎的夏日并没有打消参与者们的热情，大家都早早集中在璜溪，用自己的双手、汗水为一幅幅墙体上色。其中一位小朋友一边画，一边自豪的向笔者介绍古村的历史，“秉裕书屋以前大家都叫它‘啲啲斋’，因为以前的学生如果读书不认真，教书先生就会拿戒尺打他们的手掌，经常打到‘啲啲声’，所以又叫它‘啲啲斋’……”而一位叫李卓妍的小朋友则表示：“能为村增添一点美丽是一件很有趣又很光荣的事情。”



小朋友大合照。



小朋友在很认真的为墙体的作品上色。



小朋友在描绘古村古建筑。

跟着孩子一起过来凑热闹的冯女士，也积极地为孩子们打下手，她说：“这样的活动很有意思，让孩子们多了些乐趣，又可

以学到些东西，尤其是提高孩子们的沟通与协作能力。所以自己的两个女儿都自愿报名参加了。”

撰文/摄影 李福云